

我市 2017 年度及第四季度“鹤壁好人”评出  
大多数在《淇河晨报》、《鹤壁日报》、鹤壁新闻网上出现过

# 快看看这些好人有没有您身边的人

晨报讯(记者 李丹丹)我市 2017 年度及第四季度“鹤壁好人”评出,21 人受到表彰。这是记者昨日下午从 2017 年度“鹤壁好人”表彰暨文明诚信经营主题朗诵会上了解到的消息。

2017 年度“鹤壁好人”共 11 人,分别是:淇县灵山街道大石岩村第一书记徐光,积极带领群众发展林果种植业、推介山区土特产,将穷山沟变成“聚宝盆”;淇县供销合作社团支部书记蔡新琪,连续 20 年义务献血,2017 年与一名白血病患者配型成功,挽救了他人的生命;浚县公安局交警大队交警黄水印,几十年如一日,护送学生们过马路;淇滨区消防大队兴鹤中队副班长王泽平,入伍 4 年先后参加灭火战斗 500 余次、抢险救援 300 余次,共解救被困群众 100 余人;淇滨中学教师雷逢菊,自 1987

年从事教育工作以来,常年担任班主任,带病超负荷工作,主动与一名患有心理问题的学生谈心两年,最终助该学生顺利考上高中;淇滨区九州路办事处迎宾农贸市场商户常丽娜,2012 年以来先后捡到顾客落在摊位上的财物共计 5 万余元,全部交还给失主;市广播电视台记者陈彬,2014 年以来连续 3 年组织爱心助考公益活动,发动万余名司机参与,2014 年组织爱心企业和社会各界志愿者为山区老人和孩子送棉被;山城区公安分局彦光警务室民警张彦光,和妻子在山城区第十一小学门口建立了“爱心护学岗”,采用“一天二联三爱”工作法服务群众;山城区石林镇范家坟村村民李月娥和周建梅,4 年来义不容辞地担起了照顾双目失明、生活不能自理的 91 岁老人的责任;山城区石林镇三家村村民张

天和,87 岁的他坚持为村里义务扫街、收拾祠堂 10 多年。

其中,蔡新琪、黄水印、王泽平、雷逢菊、张天和同时获得了 2017 年第四季度“鹤壁好人”的称号,2017 年第四季度“鹤壁好人”共 15 人,剩下的 10 个人分别是勇做岗位螺丝钉的电工张永顺、牺牲在交通法制课堂上的交警高海洋、舍生忘死勇救落水学生的教师杨金云、精彩传递党的声音的付栢臻、热心肠无私关爱孩童的窦建文、勇救落水外地人的梁雷、义务为群众演戏十二载的王成章、冰湖救人的牛良水、悉心照料九旬患病婆婆的贾春叶、为村民办好事事实事的张四只。

据悉,这 21 名“鹤壁好人”的事迹,大部分在《淇河晨报》、《鹤壁日报》、鹤壁新闻网上刊登过。

## 自拍闯红灯视频 还传到网上炫耀

交警:将对视频进行调查,  
找到车主就罚

晨报讯(记者 李丹丹)近日,我市一男子在快手网站上发布了一段开车闯红灯的视频,并标注“全网最牛闯红灯”,围观网友一致认为这种行为非常低俗。

上传视频的网名网名“勇敢不代表坚强”,视频时长不足 10 秒,视频中显示,一男子一边开着车驶过正显示红灯的路口,一边说“什么叫闯红灯,说闯咱就闯”。

记者根据视频中的标识物查找,该男子闯红灯的地点为东杨路与黎阳东路交叉口。

“公然违反交通法,不以为耻,反在网上炫耀。就他的行为来讲,对自己的安全不负责任,对他人及道路安全也造成了极大的安全隐患。”市民张先生说。

对此,我市交警部门工作人员称,视频内容是一起严重的交通违法行为,他们将对视频进行调查,一旦查找到该车主,将按照相关法律对其进行处罚。

## 家政旺季来了 预约得趁早

晨报记者 李明英

临近春节,不少人计划请家政给家里来一次大扫除。1 月 15 日,记者采访淇滨区多家家政公司发现,各公司保洁业务量均有所上涨,预计春节前 10 天内家政服务将出现人员紧张的情况。

“想约家政在春节前给家里来一次大扫除,我打了好几个电话,家政公司的人都说最好这几天打扫,春节前不确定能找到家政公司。”市民张女士说。

记者了解到,家政服务业迎来了一年中的“黄金季”,但还没有到排长队等候的地步,市民前一天预约,家政人员第二天基本可以到位。

“根据往年的情况来看,一般春节前 10 天内,家政公司会很忙,有些顾客需要等 5 天左右才能排上号。而且,越临近春节,预约保洁越难,预约得趁早。”某家政服务公司工作人员张女士说,根据往年的情况,保洁用工紧张的时间里,服务费用会有所上涨。

目前淇滨区家政保洁服务,每平方米收费 2.5 元至 3 元,有些家政服务公司也推出“打包价”,200 元到 300 元不等,主要包括玻璃门窗清洁、厨房清洗、卫生间清洁、室内地面清洁等。

市消协工作人员提醒,市民应尽量选择正规的家政公司,少用那些街头“游击队”。还要与家政公司签协议,规定双方的权利、义务,明确若出现服务人员在劳动过程中受伤等情况应当如何处理,确保自己的合法权益。

## “外币红包”朋友圈走红 钱也许是真的,但真的不值钱

中国人民银行:销售和购买外币都属于违法行为

晨报讯(记者 席蕊)“我在朋友圈里看到有人卖‘外币红包’,里面有 100 张不同国家和地区、不同面值的纸币,卖家说这些外币都是真的,随时可以去银行兑换。”1 月 16 日,淇滨区湘江四季苑小区居民张女士反映,她见身边不少朋友买,也就买了一套,本以为占了个便宜,不料吃了个亏。

张女士有好多朋友买“外币红包”,准备给孩子当春节礼物,说是看着洋气。红包里有美元、越南盾,还有尼加拉瓜、索马里、马来西亚等国家的钱币。“外币面额挺大的,还有国旗和简介,标注着国家面积、人口、语言等信息。卖家说这套外币价值上万元,保证全部是真币,可以随时去银行验证、兑换。”张女士说,看朋友都是十套八套地买,她就花 299 元买了一套。

“拆开一看,里面都是新币,钞票上有水印、安全线,摸着也有凹凸感,我刚开始觉得自己赚了。”张女士称,有个在银行上班的朋友来家里做客,她拿出“外币红包”给朋友看,朋友却说,这其中很多外币在银行是不能兑换的,除了美元等常见外币,其他的就连真假也不好判定,甚至一些外币已经退出流通市场了。

“我朋友找做外币业务的专业人士算了算,标价 299 元,兑换成人民币,就值个十几块,而且前提是这些钱必须都是真的。”张女士说,她听了朋友的话后悔不已。

记者联系上卖给张女士“外币红包”的池女士。池女士自称是今年刚开始做这个生意的,“我是代理,上家跟我说这都是保真的,可以去银行兑换,我自己也没试过,

而且我也不认识这么多币种,我是按她教的告诉别人的。咨询的人挺多,一天能卖出去十几套”。

记者在淘宝上搜索“外币红包”,找到很多相关结果,每套售价在 60 元到 8500 元不等,其中不乏月交易量上千的网店。

对此,中国人民银行鹤壁市中心支行外汇管理科工作人员表示,销售和购买外币都属于违法行为,如果销售假币性质就更严重了。

“‘外币红包’包含的币种很复杂,除了常用外币,小币种即使专业人员借助机器也很难分辨真伪,市民上当的风险很大。另外,卖家承诺的可以随时去银行兑换也不现实,我市银行只兑换常用的几种外币。”该工作人员说。

## 有人在淇河边烧烤扔垃圾 护河员劝阻无果只能守在一旁

晨报讯(记者 吕登纬 实习生 王彬)“淇河是大家休闲的好去处,现在有人在河边烧烤,不仅破坏环境,还存在安全隐患。”1 月 14 日下午,有读者向记者反映。

根据读者提供的线索,记者来到太行路淇河桥西侧数百米外的河边,见到了缕缕黑烟。顺着黑烟,记者在河边一处空地上看到 7 个人,有大人有小孩,他们围在烧烤架周围生火。

一位护河员上前阻止,但对方不听。

护河员告诉记者,她让这些人在河边烧烤,烧烤不仅破坏环境,还容易引发火灾,“但他们不听,我拿他们也没法子,只好等他们吃完再处理”。

记者注意到,这些人将烧烤产生的垃圾随意扔到河道内,护河员始终守在附近不肯离开。

1 月 16 日,记者在淇河湿地公园又见到有人烧烤,并在淇河多个河段沿岸发现烧烤留下的痕迹。

市淇河生态保护建设办公室工作人员提醒,淇河沿岸禁止烧烤,烧烤不仅会破坏淇河生态,还可能诱发火灾。



1 月 14 日下午,太行路淇河桥西侧的河边有人不顾护河员劝阻生火烧烤  
晨报记者 吕登纬 摄



### 启迪名酒商城

— QIDI MINGJIU SHANGCHENG —



地址:淇滨区黄河路与嵩山路交叉口向东 100 米路北

电话: 0392-3212519 15539298389

真品质 低价位 心服务



扫一扫,用手机  
随时随地下单



微信扫码,网上下单  
货到付款,无后顾之忧